



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
29 сентября 2015 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре завершается северный завоз 2015 года
- Более 500 человек посетили территории заповедников Таймыра в этом туристическом сезоне
- Четыре уголовных дела за незаконную охоту возбудили на Таймыре в рамках операции "Арсенал"

2. СМИ о городе Дудинке:

- Фотовыставка к 100-летию Диксона открылась в Дудинке
- Дудинцев приглашают на семейный вечер

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильске городские власти провели традиционный день приема граждан

4. СМИ о предприятиях НПР:

- ГК «Норильский никель» вошла в рейтинг крупнейших российских компаний

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Краевые депутаты поддержали наказание за оставление детей в запортом авто
- В Красноярском крае вернут штрафы для нерадивых собаководов
- После Толоконского. Возможные сменщики красноярского губернатора

6. СМИ о России:

- Медведев в третий раз одобрил заморозку пенсионных накоплений
- Бюджету-2015 убавили драматизма
- Минтруд: О повышении пенсионного возраста не может быть речи
- Регионы будут сами определять льготников, имеющих право на получение социального жилья
- Российские банки признаны одними из самых рискованных в мире
- Россияне начали беднеть в два раза быстрее
- «Известия»: 74% россиян уверены, что надо помогать ДНР и ЛНР

7. Разное:

- Нищета à la russe
- Разве вы не видите? Разве вам это ничего не напоминает?

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

На Таймыре завершается северный завоз 2015 года

На территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района завершаются мероприятия северного завоза 2015 года. Во все отдаленные поселки Таймыра полностью завезен каменный уголь для граждан, проживающих в домах с печным отоплением, и учреждений социальной сферы. В полном объеме в населенные пункты завезена сырая нефть.

Твердое топливо для предприятий жилищно-коммунального хозяйства поставлено на 86% от планового объема. На 98% в поселки завезли дизельное топливо.

Исполнение по горюче-смазочным материалам, техническим маслам и осветительному керосину составило 97%, 71% и 43% соответственно.

В настоящее время в поселке Жданиха сельского поселения Хатанга с теплохода "Лена" на берег выгружено 268 тонн каменного угля. Доставка угля до грузополучателей будет осуществляться по прибытию баржи со спецтехникой, подход которой, при наличии благоприятной погоды, ожидается сегодня.

С теплохода "Ермак", прибывшего в Хатангский залив с 6 тыс. 890 тоннами угля на борту, производится выгрузка твердого топлива на баржу "ТМИ-3". На сегодняшний день уже разгружено более 1 тыс. тонн угля. Теплоход "Харитон Лаптев" ожидает погрузки на рейде.

В селе Караул разгружается баржа "ТС-1", доставившая порядка 1,5 тыс. тонн каменного угля для предприятий коммунального хозяйства поселения.

Поселок Диксон полностью обеспечен дизельным топливом, техническими маслами и каменным углем для предприятий ЖКХ.

Красноярский край

Более 500 человек посетили территории заповедников Таймыра в этом туристическом сезоне

ФГБУ "Объединенная дирекция заповедников Таймыра" ко всемирному Дню туризма (учрежден Генеральной ассамблеей Всемирной туристской организации в 1979 году) подвело итоги летнего туристического сезона.

В теплое время года особо-охраняемые природные территории заповедников Таймыра посетили более 500 человек в составе 58 групп. В числе туристов были не только россияне, но и гости из ближнего зарубежья. Средняя продолжительность путешествия обычно составляет 14 дней.

В заповедниках Таймыра развиваются различные виды туризма – экологический, познавательный, спортивный, экстремальный. Каждый год здесь отдыхают бёрдвотчеры и любители фотоохоты, путешествуют члены Российского географического общества.

"Таймырский Телеграф"

Четыре уголовных дела за незаконную охоту возбудили на Таймыре в рамках операции "Арсенал"

В рамках оперативно-профилактического мероприятия "Арсенал" таймырские полицейские составили шесть административных протоколов за нарушение сроков перерегистрации оружия. Об этом сообщает пресс-служба районного ОМВД России.

За нарушение правил оборота стражи порядка изъяли 23 единицы оружия, из незаконного оборота – одну: гладкоствольное ружье добровольно выдал житель сельского поселения Караул.

Полицейские посетили по месту жительства более 200 владельцев оружия, на руках у которых числится свыше 400 единиц оружия. Сотрудники ГИБДД проверили более 180 единиц автотранспорта на предмет перевозки оружия.

Полицейские сельского поселения Хатанга возбудили четыре уголовных дела по признакам состава преступления, предусмотренного ст. 258 УК РФ (незаконная охота).

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Фотовыставка к 100-летию Диксона открылась в Дудинке

Фотовыставка к 100-летию Диксона открылась в Дудинке, сообщили сегодня агентству в отделе общественных связей администрации заполярного города.

Автор работ – фотодокументалист Виталий Иванов. Экспозиция разместилась в выставочном зале Таймырского дома народного творчества.

На выставке представлено 28 фотографий, которые были сделаны автором в 80-е годы прошлого столетия, во время его работы в редакции газеты "Советский Таймыр". На представленных черно-белых снимках запечатлена история арктического поселка в годы его активного развития и процветания.

"Таймырский Телеграф"

Дудинцев приглашают на семейный вечер

2 октября в библиотеке семейного чтения пройдет вечер под названием «Пусть осень жизни будет золотой». Мероприятие посвящено празднику, который традиционно отмечается в нашей стране в первый день октября – Дню пожилых людей. В рамках семейного вечера, который начнется в 17:30, запланированы конкурсы и литературные викторины. Принять участие в развлекательном мероприятии организаторы приглашают людей пожилого возраста вместе со своими внуками.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске городские власти провели традиционный день приема граждан

Исполняющий обязанности главы Норильска, руководитель и сотрудники администрации, а также депутаты городского Совета провели традиционный прием граждан. Такие встречи для оказания помощи и консультаций местные власти организуют ежеквартально.

В день приема к чиновникам обратилось 70 человек. По словам руководителя администрации Норильска Евгения Позднякова, чаще горожан интересуют вопросы сферы ЖКХ, улучшения жилищных условий, социальная поддержка, возможность переселения из аварийного жилья.

«Мы проводим встречи с жителями города систематически, горожане регулярно обращаются в администрацию за помощью в решении своих вопросов. Мы разбираемся с каждым конкретным случаем, каждой проблемой, — отметил Поздняков. — Оказывая помощь жителям города, мы обнаруживаем и устраняем недочеты в работе муниципальных управлений. Этой практикой мы формируем понимание у чиновников своей ответственности перед гражданами».

Ежеквартальный День приема граждан проводится в Норильске с 2013 года. Как показывает практика, прямое общение с властью популярно у горожан. В 2014 году в днях приема приняли участие 269 человек, с начала этого — уже 265.

Отметим, должностные лица администрации Норильска также ведут дополнительные приемы в течение всего года. Так, с начала 2015 года к руководителям по различным вопросам обратились почти 700 человек.

«Newslab»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

ГМК «Норильский никель» вошла в рейтинг крупнейших российских компаний

Мультимедийный холдинг РБК опубликовал рейтинг крупнейших компаний России «РБК 500», в который вошли 393 частных компаний, 87 государственных компаний, 19 совместных предприятий и 1 иностранная компания.

При составлении рейтинга специалисты учитывали чистую выручку за 2014 год, чистую прибыль, активы, капитал, показатель EBITDA и количество сотрудников компании.

Так, по данным экспертов, горно-металлургическая компания «Норильский никель» в этом списке занимает 18 позицию.

Выручка компании за 2014 год выросла на +26% по сравнению с 2013 годом, достигнув отметки 447 млрд рублей. Чистая прибыль «Норникеля» выросла на +297% и составила 93 млрд рублей.

«Что представляет собой совокупность 500 крупнейших российских компаний? Их выручка в 2014 году превысила 56 триллиона рублей – эквивалент около 77% ВВП России в том же году. Прямое сравнение, конечно, некорректно, но даёт верное представление о масштабе рейтинга: в компаниях из РБК-500 работают, по меньшей мере, 7,5 миллионов человек», – уточняют составители рейтинга.

НИА-Красноярск

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Краевые депутаты поддержали наказание за оставление детей в запечатом авто

Депутаты Законодательного Собрания Красноярского края поддержали предложение ужесточить наказание за оставление ребенка в автомобиле.

29 сентября в краевом парламенте прошло заседание комитета по вопросам законности и защиты прав граждан, на котором обсуждался вопрос о внесении ряда изменений в Кодекс об административных нарушениях РФ. В числе прочего было предложено лишать прав на вождение автомобиля людей, которые оставляют детей без присмотра в машине.

«Речь идет о том, что если оставили ребенка в машине, то грозит от 1 до 2 лет лишения водительского права по управлению транспортным средством. Таких случаев, к великому сожалению, уже достаточно много, были и у нас в Красноярске», — отметил председатель комитета Юрий Швыткин.

Кроме этого, по его словам, никто не отменяет для родителей статей Уголовного кодекса — таких, как оставление в опасности и причинение смерти по неосторожности. Предложение было единогласно поддержано депутатами без обсуждения.

«Newslab»

В Красноярском крае вернут штрафы для нерадивых собаководов

Депутаты Заксобрания Красноярского края в очередной раз попытаются призвать владельцев собак к ответственности.

29 сентября состоялось заседание комитета по вопросам законности и защиты прав граждан, на котором парламентарии обсуждали возможность внесения в закон края «Об административных правонарушениях» статьи, предусматривающей ответственность владельцев собак за нападение их питомцев на людей. Председатель комитета Юрий Швыткин пояснил, что с просьбой о таких изменениях в Законодательное Собрание обратились представители Роспотребнадзора по региону. После того как по требованию прокуратуры были отменены 16 статей закона об административных правонарушениях, воздействовать на владельцев собак, питомцы которых напали и причинили вред человеку, нет возможности.

«Конечно же, данный правовой пробел, который есть в настоящее время, необходимо ликвидировать. С этой целью нам предложено разработать законопроект, в который входила бы данная статья. Здесь, в рамках комитета, мы рассмотрим это предложение», — пояснил Юрий Швыткин.

Заместитель начальника управления Роспотребнадзора Михаил Аккерт пояснил необходимость внесения изменений в краевое законодательство тем, что к ним поступает большое количество заявлений, преданных прокуратурой и полицией от жителей города, с просьбой как-то повлиять на владельцев собак, которые нападают на людей. Однако по существующему законодательству в случае если причиненный нападением животного вред

не отнесен к тяжкому, что повлекло бы уголовное преследование хозяина, никакой ответственности не последует.

Юрий Швыткин напомнил коллегам, что законопроект нужно разрабатывать очень тщательно, чтобы исключить возможность его отмены. Поэтому депутатам предложено подготовить текст и заранее согласовать его с прокуратурой, чтобы исключить некорректные, вступающие в противодействие с федеральным законодательством, формулировки. При этом Швыткин отметил, что одновременно с установлением ответственности за нападение необходимо предусмотреть в городе места для выгула собак.

«Мы не должны создавать карательные меры, не создавая условий для жителей города», — отметил руководитель комитета.

Представитель Роспотребнадзора поддержал депутатов — в отмененных статьях краевого закона содержались неточные формулировки, позволившие их оспорить через суд. При этом в ряде регионов, где нарушения в законе об административной ответственности сформулированы по-другому, подобные статьи не отменялись и успешно используются.

«Мы считаем, что в данном случае есть правовой вакуум, и за действия определенных граждан, допускающих нападение животных на людей, административной ответственности в принципе не предусмотрено. По нашему мнению, отмена произошла только из-за формулировки, так как в законе края было указано — „за нарушение правил содержания животных“. Мы же предлагаем внести такую формулировку: „Допущение по неосторожности в силу различных причин нападения домашнего животного на человека независимо от последствий такого нападения“», — пояснил Михаил Аккерт.

Марину Добровольскую такой вариант не устроил — она отметила, что к ответственности нужно привлекать не только людей, чья собака напала и укусила человека, но и владельца собаки, порвавшей вещь человека либо напугавшей ребенка своим лаем. Представитель Роспотребнадзора отметил, что в предложенной формулировке как раз заложена возможность привлечь к ответственности за порчу имущества и моральный вред.

Представители экспертного и юридического отделов Законодательного Собрания предложили одновременно с работой над законопроектом подготовить письмо в профильный комитет Госдумы с просьбой изменить ряд законов, чтобы утвердить правила содержания домашних животных, без которых нет возможности привлекать владельцев к ответственности за нарушения — выгул собак без намордников, нападение на людей и прочее.

«Newslab»

После Толоконского. Возможные сменщики красноярского губернатора

Последнее время губернаторский корпус России сильно лихорадит: проигрыш Сергея Ерошенко в Иркутской области, арест глав Коми Вячеслава Гайзера и Сахалинской области Александра Хорошавина, возможная отставка губернатора Хакасии Виктора Зиминова. Сложившаяся тенденция говорит о том, что стабильность в жизни глав российских регионов закончилась.

В наибольшей зоне риска, по мнению ведущих российских экспертов, находятся те губернаторы, регионы которых имеют серьезную ресурсную базу, но при этом сами они не имеют политического покровительства на федеральном уровне. Исходя из этого, наибольшие риски среди губернаторского корпуса сейчас у губернатора Красноярского края Виктора Толоконского.

Его слабость определяется несколькими факторами. Прежде всего, назначение Толоконского было во многом случайным. После борьбы с губернатором Новосибирской области Василием Юрченко, которая закончилась победой на выборах мэра Новосибирска коммуниста Анатолия Локтя и отставкой Юрченко, федеральному центру надо было убрать и другую сторону конфликта — тогда полпреда президента Толоконского. Он был направлен в Красноярский край, но Толоконский так и не стал там своим.

В то же время ситуация, когда один человек по факту управляет двумя регионами, создает очень высокий риск для системы. Дело в том, что губернатор Новосибирской области Городецкий не имеет влияния в регионе. Областью фактически управляет Толоконский через своих людей в мэрии Новосибирска и Законодательном собрании.

Вместе с тем в Новосибирской области Толоконский выступает в союзе с КПРФ: группа Игнатова-Локтя продавила на пост спикера ЗС своего человек Андрея Шимкива. В этой ситуации совершенно очевидно, что для федерального центра появилась опасность возрождения «красного пояса» в Сибири: в Омской области чуть не выиграл кандидат от КПРФ Олег Денисенко, в Иркутской области выиграл коммунист Сергей Левченко, в самом Новосибирске КПРФ выиграла выборы в горсовет. В Красноярском крае Толоконский также может сделать ставку на КПРФ, тем более что у него есть такой опыт. Он уже агитировал за КПРФ в Новосибирской области на выборах в Государственную думу в 2011 году, будучи при этом полпредом президента.

Кроме того, серьезным риском для Толоконского является владение самостоятельной региональной энергетической кампанией «КрасЭКо» (бывшей «КРЭК»), которая могла бы быть привлекательна для федеральных игроков с интересами в электроэнергетике, возможно, Игорю Сечину, которого считают главным бенефициаром арестов Хорошавина и Гайзера.

Поскольку вероятность отставки Толоконского близка к 100%, возникает вопрос: кто может его заменить. Эксперты называют 4 наиболее вероятные кандидатуры.

Самый радикальный сценарий – депутат ЗакСобрания Красноярского края Анатолий Быков (55 лет). На первый взгляд, этот вариант невероятный: Быков – ранее судимый, с репутацией «короля преступного мира» Красноярского края, в жесткой оппозиции к региональной власти. Но, с другой стороны, он самый популярный политик региона, харизматик, лидер красноярских «Патриотов России», которые смогут разорвать формирующийся в Сибири «красный пояс». Не стоит забывать, что партия входит в Народный Фронт.

...Другой кандидат на пост красноярского губернатора – спикер краевого ЗакСобрания Александр Усс (60 лет). Это политик, который в 2002 году лишь немного проиграл Александру Хлопонину на губернаторских выборах, с высокой известностью в регионе, близкий к компании РУСАЛ и Олегу Дерипаске. Усс хороший оратор, с репутацией патриота края и при этом местный. Однако у него есть проблемные точки: возраст, слишком долгое нахождение в политике и репутация слишком гибкого в политическом плане человека.

...Еще один кандидат на смену Толоконскому – Виктор Томенко (44 года), который сейчас занимает пост председателя правительства Красноярского края, оставшийся от администрации губернатора Кузнецова, представитель Норильской группы, опытный, однако недостаточно амбициозный, склонный откладывать решения «на потом».

....Последний возможный сменщик нынешнего красноярского губернатора – заместитель председателя правительства Красноярского края Юрий Лапшин (52 года). Фактически именно он является руководителем края: курирует все прибыльные направления (например, «КрасЭКо»), что может позволить ему аккумулировать до миллиарда рублей в год. Это хорошая основа для фонда потенциальной избирательной кампании. Лапшин, хоть и работал в Хакасии, но он выходец из Красноярска и уже воспринимается как свой в элите региона. Также его репутация предполагает, что он может быть более благодарным Толоконскому как преемник, чем оказался Юрченко.

РИА «Новый День»

6. СМИ О РОССИИ

Медведев в третий раз одобрил заморозку пенсионных накоплений

Правительство продлило мораторий на накопительные пенсионные взносы на 2016 год - в третий раз подряд. Об этом "Ведомостям" сообщили четыре федеральных чиновника. Газета узнала, что премьер Дмитрий Медведев в понедельник сообщил о решении главам думских комитетов от "Единой России". Произошло это на фоне отказа Медведева повысить налог на добычу для нефтяных компаний. Накануне "заморозку" предрекал экс-министр финансов Алексей Кудрин, называвший решение "одноразовым": "Это цуцванг, каждый шаг ухудшает ситуацию".

Замораживание накопительных взносов, по расчетам Минфина, в 2016 году даст бюджету 344 млрд руб. (в 2017 г. - 412 млрд, в 2018 г. - 471 млрд) за счет сокращения трансферта Пенсионному фонду. На что именно направят сэкономленное, не уточняется.

Официально сведения газеты пока не подтверждены. Пресс-секретарь Медведева Наталья Тимакова сказала лишь, что "обсуждаются различные варианты, решение будет закреплено в проекте бюджета, который 8 октября вносится в правительство".

Дыру, которую надо заткнуть, Минфин оценивает в 576 млрд руб. - на столько, по его расчетам, необходимо сократить расходы (либо найти дополнительные доходы) в бюджете-2016, чтобы уложиться в дефицит в 3% ВВП.

Новая заморозка стала бы "не очень хорошим решением", говорила председатель ЦБ Эльвира Набиуллина: "Это будет означать, что мы ради решения краткосрочных проблем, затыкания дыр жертвуем долгосрочной перспективой, потому что накопительная часть пенсии создает долгосрочную устойчивость всей пенсионной системы".

При этом с другими источниками экономии пока не заладилось. Правительство отказалось повышать НДС и пока не решилось на понижение индексации пенсий до 4%, под вопросом и решение не платить пенсию работающим пенсионерам с доходом от 1 млн руб. в год. Сэкономить на гособоронзаказе получилось несколько десятков миллиардов вместо 223 млрд руб. Повышение пенсионного возраста, к которому министр финансов Антон Силуанов призвал в Госдуме, у президента даже не обсуждалось.

При этом один из источников "Ведомостей" указывает на "двойной удар" такого подхода для экономики: для финансирования дефицита бюджета государство нарастит заимствования, и это значит, что деньги не пойдут в экономику. Потому что государство как заемщик для банков привлекательнее, чем частный сектор. Ситуация для компаний, которые хотели брать займы для своего развития, заметно ухудшится.

Newsru

Бюджету-2015 убавили драматизма

Минфин готов к осеннему приведению параметров казны-2015 в соответствие с реально складывающейся в экономике ситуацией. Вчера ведомство обнародовало поправки к закону о текущем бюджете 2015–2017 годов. Благодаря чуть более дорогой, чем было заложено, нефти и вызванного девальвацией всплеска потребления конца прошлого года в казне выявлены допдоходы на сумму 641 млрд руб., которые Минфин большей частью намерен отправить на уменьшение раздутого в апреле дефицита.

Традиционно власти правят закон о федеральном бюджете дважды в год — весной и осенью, подгоняя параметры казны под текущие результаты ее исполнения. В апреле одобренный в конце 2014 года бюджет был подвергнут жесткому кризисному секвестру: из-за снижения прогнозной цены нефти с \$100 до \$50 за баррель доходы тогда пришлось урезать сразу на 2,5 трлн руб. Расходы при этом из-за сохранения прежних социальных и оборонных ассигнований были сокращены лишь на 0,3 трлн руб. Это привело к появлению дефицита в размере 2,7 трлн руб., или 3,7% ВВП, закрывать который за неимением иных источников было решено в основном деньгами Резервного фонда.

Несмотря на санкции и ограничения доступа к международным финансовым рынкам, ситуация в экономике кажется лучше, чем в 1998: внешний долг сравнительно невелик. Доходы федерального бюджета, впрочем, тоже.

За полгода, прошедшие после апрельской корректировки, ситуация сильно не изменилась — так что предложенные сейчас Минфином поправки не столь радикальны. В пояснительной записке к законопроекту отмечается, что «в 2015 году российская экономика продолжает адаптироваться к изменениям во внешнеэкономическом и политическом ландшафте, происшедшим во второй половине прошлого года (к падению цен на нефть и санкциям, закрывшим для РФ рынки капитала.— "Ъ")». Тремя абзацами ниже Минфин, впрочем, заявляет, что процесс адаптации уже «практически завершился»: положительное сальдо платежного баланса покрывает структурный отток капитала, девальвационные ожидания стабилизировались, темпы инфляции сократились.

Тем не менее подготовленные поправки к бюджету 2015–2017 годов касаются лишь текущего года и следующие периоды «упраздняемой» трехлетки не затрагивают. Готовя изменения, ведомство исходило из прогнозов, что нефть в 2015 году в среднем будет стоить чуть дороже, чем предполагалось, — \$53 за баррель, а рубль будет чуть более крепким — 61 руб./\$ вместо прежних 61,5 руб./\$. ВВП при этом упадет значительно, чем ждали, — не на 3%, а на 3,9%. Сочетание этих и прочих факторов увеличивает ожидаемые доходы бюджета-2015 на 641 млрд — до 13,181 трлн руб. Расходы Минфин при этом предлагает поднять лишь на 165 млрд — до 15,380 трлн руб. В результате дефицит казны сокращается до 2,199 трлн руб., или до 3% ВВП.

Минфин признает, что допдоходы-2015 имеют в основном конъюнктурный характер. В 641 млрд руб. сальдо роста и сокращения доходов «сидят» 302 млрд руб., полученных из-за более дорогой нефти. 374 млрд руб. дополнительно получены от НДС и налога на прибыль. Причина — всплеск розничных продаж в декабре 2014 года, вызванный валютной паникой населения (НДС с этих покупок поступил в казну уже в первом квартале 2015-го). Налог на прибыль организаций вырос на девальвации рубля и доходах от налогообложения процентов и дивидендов. Кроме того, Минфин связывает рост сборов НДС с успехами ФНС в администрировании — с внедрением системы АСК НДС-2.

Увеличение расходов в 2015 году на 165 млрд руб. произойдет в основном за счет направления еще 124 млрд руб. на трансферты Пенсионному фонду. Выделение этих денег связано с падением поступлений страховых взносов. Кроме того, предложенные поправки перераспределяют 176 млрд руб. ранее расписанных расходов — 45 млрд руб. из этой суммы пойдут на увеличение дотаций на сбалансированность испытывающих трудности региональных бюджетов.

Коммерсантъ

Минтруд: О повышении пенсионного возраста не может быть речи

Повышения пенсионного возраста в ближайшей перспективе не будет, заявил министр труда и соцзащиты Максим Топилин на заседании комитета Совета Федерации по соцполитике. При подготовке закона о бюджете на 2016 год эту тему обсуждать не станут.

По мнению министра, когда-нибудь мы доживем до того, что возраст выхода на пенсию придется увеличивать, как это происходит во всем цивилизованном мире, но сегодня продолжительность жизни россиян такова, что об этом пока не может быть речи.

Как сообщил глава социального комитета Совета Федерации Валерий Рязанский, в 2016 году Минздрав проведет исследование состояния здоровья граждан предпенсионного возраста, чтобы иметь научное обоснование для принятия решения.

Что касается индексации пенсий в следующем году, то согласованного решения у правительства пока нет. Идут консультации. «Время непростое, финансовая ситуация непростая, — сказал Максим Топилин, — поэтому надо осторожно, компромиссно подойти к индексации и к накопительной части пенсии».

Ранее Минфин предложил проиндексировать пенсии в следующем году ниже уровня инфляции — всего на четыре процента, но при этом снизить темпы повышения тарифов естественных монополий и ЖКХ.

В осеннюю сессию предполагается также принять закон, который, по словам Максима Топилина, вводит «разумные ограничения» по зарплате руководителей, а также их заместителей и главных бухгалтеров бюджетных учреждений и предприятий с госучастием. Сегодня эти зарплаты непрозрачны, практически ничем не ограничены и достигают порой фантастических размеров по сравнению с зарплатами рядовых сотрудников.

На стадии обсуждения ряд законопроектов, которые должны ввести критерии нуждаемости по различным выплатам. Например, частичную компенсацию оплаты услуг детских садов сегодня получают все, независимо от уровня доходов семьи. В минтруде считают эту практику неприемлемой, тем более в условиях сложной финансовой ситуации. Также необходимо установить федеральные стандарты потребления услуг ЖКХ и электроэнергии для сельских учителей и врачей.

Еще один законопроект, разработанный Минтрудом, — о пенсиях госслужащих. Как признался Максим Топилин, он «сверхжесткий». Речь идет об увеличении стажа госслужбы для получения привилегированной пенсии. «Я бы предложил смягчение требований первоначального варианта законопроекта. Стаж повышать будем. Но поэтапно», — заявил министр.

Между тем, по мнению вице-спикера Совета Федерации Галины Кареловой, есть проблема, которую стоило бы решить прежде увеличения стажа госслужбы, а именно унифицировать пенсии госслужащим регионального уровня. Каждый субъект РФ устанавливает собственные пенсионные стандарты, и бывает, что люди в разных регионах выходят на пенсию с одинаковой должности, а выплаты отличаются в разы. На это министр ответил: «Готовьте законопроект, будем обсуждать».

В ближайшее время минтруд также собирается повысить требования при присвоении звания «Ветеран труда». По словам Максима Топилина, в последние годы оно девальвировалось. Его получает огромное число людей, что, с одной стороны, его обесценивает, а с другой — требует от бюджетов колоссальных затрат на предоставление ветеранам льгот.

Стала массовым явлением выдача ведомственных наград (около 600 тысяч ежегодно), которые затем становятся основанием для предоставления звания «Ветеран труда». Минтруд предлагает изменить порядок выдачи таких наград. Этот порядок должно определить правительство. Кроме того, по мнению Максима Топилина, стоит рассмотреть вопрос о введении квот для федеральных министерств по выдаче ведомственных знаков отличия.

Российская газета

Регионы будут сами определять льготников, имеющих право на получение социального жилья. Такое постановление издано вчера российским правительством.

На официальном сайте правительства РФ опубликовано постановление "О внесении изменения в программу «Жильё для российской семьи».

Документ был подготовлен Минстроем РФ. Согласно постановлению в рамках госпрограммы «Обеспечение доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами граждан Российской Федерации». Субъектам Федерации предоставлено право расширять перечень категорий граждан, которые имеют право на приобретение жилья экономического класса в рамках программы «Жильё для российской семьи».

Как отмечается в сообщении на правительственном сайте, в связи с увеличением спроса граждан на жильё экономкласса застройщики примут более активное участие в программе. В текущих экономических условиях это будет содействовать выполнению регионами плановых объёмов по строительству жилья экономкласса в рамках программы.

Принятое решение позволит субъектам Федерации дополнить с учётом регионального аспекта перечень категорий граждан, имеющих право на участие в программе.

1-LINE.

Российские банки признаны одними из самых рискованных в мире

Рейтинговое агентство Standard&Poore's поместило российский банковский сектор в восьмую группу риска, которая является практически максимальной. Об этом свидетельствуют материалы агентства.

Такое положение дел, по мнению аналитиков, стало результатом того, что за восемь месяцев текущего года чистая прибыль российских банков снизилась почти в восемь раз, а убытки превысили 373 млрд рублей. Также сократились и совокупные активы российских банков.

Самыми убыточными оказались Банк Москвы с 38,1 млрд рублей убытков, Газпромбанк (19,2 млрд рублей) и Альфа-Банк, потерявший 16,7 млрд рублей.

Вызывает опасения и динамика ухода игроков с рынка — всего за неполный 2015 год в стране закрылось 60 банков и 200 микрофинансовых организаций. Плюс к этому, почти 10 млн россиян сегодня уже не могут в полной мере обслуживать свои кредиты и в ближайшее время станут банкротами.

Положение отделений банков, работающих в Красноярском крае, не сильно отличается от общего в головных организациях и в других субъектах федерации, — говорит генеральный директор агентства финансовой аналитики «Приоритет» Анастасия Потехина, — причина в том, что в первом полугодии банки активно привлекали депозиты по повышенным ставкам, но при этом не выдавали кредитов, то есть не размещали заимствованные у населения и фирм деньги. А сейчас пришла пора платить по депозитам и это не может не сказаться на доходности (убыточности) кредитных организаций.

Пресс-Лайн

Россияне начали беднеть в два раза быстрее

Падение реальной зарплаты россиян в августе месяце этого года ускорилось на 0,6% по сравнению с данными за июль месяц, когда этот показатель составлял 9,2 %.

Минэкономразвития опубликовало результаты ежемесячного мониторинга, из которых следует, что в последний летний месяц в России опять начали снижаться реальные располагаемые доходы населения. При том, что еще в июле этот показатель вырос на 1,1%.

В ведомстве отметили, что в годовом исчислении сокращение реальных доходов ускорилось: в июле оно составляло 2%, в августе – 4,9%, а всего с начала года показатель упал на 3,1%.

Итоги анализа говорят о том, что падение реальной зарплаты в августе ускорилось до 9,8% с 9,2% в июле, а с начала года она сократилась на 9%. Отмечается, что среднемесячный начисленный заработок в августе вырос на 4,4% по сравнению с августом прошлого года, однако в реальном выражении показатель в годовом выражении упал на 9,8%.

А данные опроса ВЦИОМ, опубликованные на сайте РИА Новостей, говорят о том, что каждый четвертый россиянин знаком с людьми, потерявшими работу в России в последние месяцы, свидетельствуют данные опроса. И каждый пятый респондент признался, что откладывает средства на случай потери работы, а каждый шестой планирует начать копить в ближайшее время. При том, что в последние месяцы индекс безработицы в России изменился на 7 пунктов с июня по август, снизившись с —29 до —36 пунктов.

Деньги

«Известия»: 74% россиян уверены, что надо помогать ДНР и ЛНР

Большинство жителей России считает необходимым помогать Луганской и Донецкой самопровозглашенным республикам, пишут «Известия» со ссылкой на данные опроса ВЦИОМ.

«74% опрошенных убеждены в том, что больше всего интересам России отвечают мирные переговоры, «замораживание» конфликта, что потребует как некоторых уступок с нашей стороны, так и значительных финансовых затрат на поддержку Донбасса. В январе этой позиции придерживались 65%», — пишет издание.

По данным опроса в сентябре 2015 года, 66% россиян уверены, что большинство воюющих за ополчение добровольцев являются жителями Донбасса и других регионов Украины. В июле 2014 года такую уверенность демонстрировали 88% опрошенных. Тогда лишь 5% россиян считали, что большинство ополченцев являются их соотечественниками, теперь эта доля составляет 15%.

«Почти треть россиян (31%) полагает, что в отношении ДНР и ЛНР России следует соблюдать нейтралитет. Год назад эта цифра доходила до 45%. Четверть опрошенных (26%) советует российским властям признать независимость двух самопровозглашенных республик. Респонденты предложили и другие решения проблемы: 16% считают необходимым принять их в состав России, а 12% — помочь им расширить автономию, оставаясь в составе Украины», — пишет газета.

Кроме того, 64% россиян считают, что идеи ополченцев ЛНР и ДНР разделяет большинство жителей Донбасса.

«Газета»

Нищета à la russe

Ровно год назад рубль устремился вниз, в ноябре вошел в пике, и мы, upper-middle класс, содрогнулись: все летит в тартарары – зарплаты режут, проекты закрываются, заказы исчезают. Нищета стала темой дня. Мы еще могли позволить себе поездку в Париж, отдых в Турции, покупку иномарки, но нас уже обуял страх – а что же завтра? Страх неизвестности – он, как говорится, страшный самый.

В придачу и злость – от того, что дело было не столько в нефти, сколько в самодурстве, повлекшем санкции. И горечь – от того, что телевизоры вперемешку с гречкой сметали с полок те, которые самодуров любит, страной гордится и готов ради нее поголодать, для чего телевизоры необходимы в первую очередь.

За год трендец не случился. Но жалобы на нищету и утрату кровного по-прежнему на повестке дня. Мы точно стали хуже... Хуже – чем когда? Чем в тучные нулевые?

Это точно. Тогда было классно, жили круче, чем в Европе. И никто не спрашивал – «откуда деньги, Зин»? Может, экономика у нас эффективнее, производительность выше, чем там? Зачем спрашивать, хорошо ведь! Электричество, коммуналка – копеечные, на экологию можно не тратить, и еще налог всего 13%. А на Западе бабла немерено – пузырь у них, видите ли, так и рвутся дать денег. Хоть кому...

Да, хорошо жили... Можно было собрать в одни руки с пяток подмосковных заводиков – где в цехах уже шустро клепали компьютеры по китайским схемам, а по дворам еще сновали бродячие собаки, – нарядно и нехлопотно упаковать их в презентацию как высокотехнологичный концерн и легко собрать на лондонской бирже ярд.

Мы считали, что это заслуженно. Шестизначные долларовые зарплаты, три поездки в год на море и склоны, охапки пакетов из Harrods'a – мы этого достойны. Никто не ныл, что в магазине масло только швейцарское, сыр итальянский, а картошку из Чили везут. Вкусно же! И зачем делать станки или унитазы? Да незачем, если такие, кто готов платить по 25 штук грина за квадрат на Остоженке. Вот и будем строить эти квадраты. Еще можно рекламой заняться, туризмом. Опять же завозить те же станки, унитазы, мебель. Не самим же производить. Леса – вон сколько! Руби за три копейки и отгружай в Европу, пусть чухонцы и немчура корячатся нам диваны делать.

Пузырь сдулся, но никто не опомнился, не спохватился, что то была болезнь и пора лечиться. И хотя ВВП упал на 8% (а не на 4%, как в этом году – опять же, заметьте!), никто не бросился производить унитазы. Хотя именно тогда в самый раз было содрогнуться, глядя, как все площади мира одна за другой требуют «захватить Уолл-Стрит», а мир готов погрузиться в новую Великую депрессию. Но чёрт оказался не так страшен. Да и защечные мешки нулевых еще не опустели.

И вот всего один год мы не можем позволить себе многого. Инфляция урезала наше потребление на 16%. Огромная цифра. Но, согласитесь, нищетой тут не пахнет. Какая нищета в стране с положительным торговым балансом и мизерным госдолгом (меньше 20% ВВП)?

Ах, рестораны один за другим закрываются! Десять закрылось, пять открылось. Ах, рынок недвижимости умер! Да не умер, просто пока рубль пляшет – какой дурак деньги из защечных мешков достанет, вдруг завтра дешевле можно будет купить. Банкротства предприятий? Увы, немало... Но они – что, исчезают с лица земли, потому что нет платежеспособного спроса и денег на производство? Дудки, да просто их покупают! В тучные времена собственники хорошо усвоили привычку закрывать предприятия под завязку. Думали сейчас тоже проскочить на струне период крайне скудного доступа к кредитам. К сожалению, не получилось. Печально. Расставание с вредными привычками имеет свою цену.

Конечно, горько от самодурства, запретившего все виды заграничных устриц, кроме белорусских. Заставили нас есть пошехонский сыр. Докатились! И мы едим его и плачем, едим и плачем....

Импортозамещение – шутка, конечно, неумная, ни в одной стране до добра не доводила. Но – парадокс! – в огромной России даже эта шутка дала неожиданный результат. Агробизнес – как вверх рванул за последний год! Ну да, продукт «пошехонский» пока еще сыром не является, а картоха лохмотьями растопыривается в кастрюле. Но гляньте на вполне себе мраморную говядину, рибаи и прочие ангусы.

Замечу – шепотом – можно было и самим еще раньше, без самодуров, начать производить все это и многое другое, включая не только унитазы. Никто особо не мешал.

Так может, если разобраться, все не так плохо, и уже виден конец? Не света, отнюдь! Тоннеля, в котором свет!

Ничто не стоит на месте, ситуация меняется, тоннель не бесконечен. Запад усиленно ищет оправдание самодурству, санкции изживают себя и к 2016 году останутся лишь в виде фигового листка. И на востоке Украины найдется нелегкий и неискренний компромисс, и все сделают вид, что геополитика наладилась: политики и инвесторы верят в восприятие реальности, а не в факты. Это не значит, что западный капитал хлынет в Россию. Но тот, который остался, уже не уйдет – в отличие от года минувшего, когда он в ужасе валил отсюда. А новый робко и осторожно начнет просачиваться сюда, и рейтинг чуть поднимется, и ставки чуть опустятся.

Так что будет не хуже, а лучше, пусть не намного. Если, наконец, забыть о пузырях нулевых, то года через полтора будем жить, как в 2012— 2013. Плохо? Извините! Сообразно развитию страны, в убожестве которой не только власть виновна.

Нам тоже лучше, как проще: когда хорошо – считать, что заслужили, а когда плохо – стенать и клясть. Неважно, кого – власть или Обаму, главное – не себя. Мы искали, где глубже. Мы ждали от власти, что она нам и в производстве унитазов даст такие стимулы, что рентабельность будет, как на Остоженке. На меньшее не соглашались, не дураки же.

Не на нищету мы обречены, а на чередование страхов и иллюзий. И так будет гораздо дольше, чем полтора года. Но это уже совсем другая тема.

echo.msk.ru

Разве вы не видите? Разве вам это ничего не напоминает?

В последнее время мне приходится очень часто делать две вещи – читать про ужасы России и читать про ужасы русской пропаганды.

Наших соседей по планете очень беспокоит это сочетание. Вместе эти два ужаса дополняют друг друга, заставляя переживающих их переходить из состояния обычной паранойи в состояние эпилептического припадка с потенциальной вероятностью прогрессировать до полного аутизма.

Ужасная Россия – это вещь привычная, в каком-то смысле даже и традиционная. Ужасная Россия – это неотъемлемая часть мира уважающего себя европейца.

Более того – если в мире европейца нет ужасной России, то его европейскость находится под некоторым вопросом, а его респектабельность – под угрозой.

Поэтому такую экстравагантность можно себе позволить только будучи англичанином, немцем или итальянцем – чтобы европейскость находилась вне обсуждения. Во всяком случае, со стороны восточноевропейской дворни.

Однако сейчас ситуация изменилась. Даже немцам становится накладно фрондировать.

Достаточно сказать что-то хорошее о России или ее президенте, как на тебя могут наклеить ярлык «Путин ферштеер» (понимающий Путина), достаточный для того, чтобы вынести тебя за скобки не только «приличного» общества, а зачастую и приличного заработка. Понимать Путина – нарушение уже вполне гласного правила хорошего тона.

Раньше «понимать Путина» было некоей причудой, которой можно было обзаводиться для придания перчинки имиджу. Теперь это почти преступление.

Борьба с российской пропагандой становится делом важным и бюджетным. Открываются специальные центры, нанимаются люди, платятся нешуточные деньги.

Заново оживили старое доброе «радио «Свобода». И все вроде бы как в старые добрые времена холодной войны – радиоточки, глушилки, редакции.

Разница только в том, что раньше СССР глушил «вражеские голоса», а теперь к этому передовому и прогрессивному методу прибегают наши оппоненты.

Это не мы боремся с их пропагандой, а они – с нашей. В чем дело? Что изменилось? У меня есть теория.

Федерика Могерини (это, кстати, та самая, которой не далее как весной ЕС поручил создать план по борьбе с русской пропагандой) потребовала топить корабли, перевозящие беженцев в Европу.

США охотятся за Эдвардом Сноуденом и Джулианом Ассанжем, открывшими доступ к информации, которая должна была остаться по плану США секретом, тайной от всего мира.

Воздвигаются стены. Стены строит не СССР, которого больше нет, и не Россия. Стены строят Европа и США.

И если в США стена служит по крайней мере хоть чему-то условно утилитарному – она отгораживает США от Мексики с ее миграцией и преступностью, то стены в Эстонии и Латвии – это глубочайший и точнейший символ русофобии, ее бессмысленности, беспочвенности и одновременно с этим беспомощности, ведь никаких толп с российской стороны, от которых, по идее, стена могла бы защитить, нет, а танков, если до этого дойдет, стена не выдержит.

И в этом что-то есть. Что-то важное. Что-то судьбоносное.

Это ирония, которую мы не видим. Это усмешка Бога, которую мы еще не разглядели, не поняли и не оценили. Это – судьба. Это – ключ к пониманию происходящего.

Разве вы не видите? Разве вам это ничего не напоминает?

Запреты на передвижение, миграционная паранойя, закрытость, преследование за распространение информации?

Это же старый добрый СССР накануне его краха.

Посмотрите, что служит источником наибольшей опасности для западной цивилизации? Свобода перемещения, связанная с логистическими и транспортными технологиями, и свобода на получение и распространение информации, связанная с развитием информационных технологий. Слабым местом стало то, что должно было быть основой могущества, то, что помогло когда-то в борьбе против СССР.

Транспорт и Сеть.

Они делают мир слишком маленьким, они делают человечество слишком единым. Системы, выстроенные для обеспечения собственных интересов, становятся слишком прозрачными, демонстрируя всем свои не слишком приятные потроха.

У СССР времен заката и современной западной цивилизации одна и та же болезнь.

Антиисторичность.

И то и другое явление – и СССР, и Запад – борется с историей.

Но колоссальная разница в том, что СССР был преждевременным. Он был неудачным подвигом, предвосхитившим будущее, он был «безумством храбрых». Он пал под колоссальной тяжестью задачи, непосильной для одного. Его гибель была трагична, а его убийцы вызывают справедливое чувство брезгливости.

Европа и США борются не с пережитками прошлого. Сейчас им для того, чтобы сохранить свое доминирование, нужно остановить прогресс, остановить транспортные потоки, уничтожить свободу информации. Им нужно снова разделить человечество стенами, сковать его границами, ослепить. Лишить языка. Отнять разум. Выхолостить совесть.

Но это у них не получится. Потому что прогресс не остановить. И поэтому гибель не будет вызывать сочувствия. Потому что это самоубийство. То самое, описанное русским классиком – «хватить головой об угол сундука».

Когда Запад ищет причины эффективности российской пропаганды в загадочном «Сталинском дипломазе», он ищет там где надо. Но не то. Дело не в приемах, а в содержании.

Просто в том, что сейчас для того, чтобы доказать истинность старых российских дипломатических тезисов, не нужно ничего выдумывать. Достаточно просто позволить миру неограниченно получать информацию.

Как в WikiLeaks или в докладах Стоуна.

А разгадка социальных и межгосударственных кризисов в том, что сейчас достаточно бывает часового перелета, чтобы колонизируемый лицом к лицу встретил бы колонизатора и задал бы ему все наболевшие вопросы.

И что же на такое ответить? Поэтому приходится ловить Сноудена и Ассанжа, запрещать Russia Today, строить стены и топить корабли.

И понимать, что все это – бессмысленно. «От ревизии нас может спасти только кража».

Положение вещей могла бы спасти только катастрофа планетарного масштаба, глобальная война или эпидемия, которые могли бы отбросить человечество лет на пятьдесят назад в развитии.

Решатся ли они на это? Смогут ли? Это в первую очередь зависит от нас. Такова наша роль, таково наше место на планете.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 30.09.2015 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	66, 24	▲ 0, 69
EUR	75, 58	▲ 1, 31

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

	Среда, 30 сентября				Четверг, 1 октября				Пятница, 2 октября			
	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер
Облачность и осадки												
Температура, °С	-6	-4	-1	-6	-8	-6	-1	-5	-5	-2	+1	-3
Ветер, м/с	2 У С	5 У С	4 Д С	2 Д С	1 Д С	2 У С	4 Д С	3 В С	3 У С	3 Д С	3 Д С	2 В С
Давление, мм рт. ст.	762	768	767	767	765	764	761	759	757	755	753	752
Влажность, %	81	73	54	78	82	69	46	72	80	69	65	81